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На сучасному етапі стратегічне управління виступає дуже важливим факторому діяльності різних підприємств, організацій та установ. Адже уміле застосування стратегічного управління дозволяє досягати визначених цілей, а отже, здійснювати ефективну діяльність. Тому потрібно чітко усвідомлювати, що ж означає поняття «стратегічне управління».
Стратегічне управління – являє собою процес розробки стратегій і управління організацією для успішної їх реалізації. Стратегічне управління здійснюється в контексті місії організації, і його основна задача полягає у тому, щоб забезпечити взаємозв’язок місії з основними цілями організації в умовах нестабільного зовнішнього середовища.
Стратегічне управління виступає надзвичайно важливим фактором у діяльності банківської установи. Тому враховуючи специфіку діяльності банку, можна зазначити, що стратегічне управління - являється певним видом діяльності, який спрямований на досягнення бажаного економічного стану банку у довгостроковій перспективі, що реалізується шляхом суттєвих змін якісних характеристик його розвитку із врахуванням потенційних впливів на його діяльність.Варто зазначити, що стратегічне управління в банківській установі здійснюється на 2-х рівнях:

1. Макрорівень – виступає як управління всієї банківської системи країни, з боку державних установ, а також Національного Банку, які спрямовують свою діяльність на формування банківського законодавства.

2. Мікрорівень – здійснюється безпосередньо у кожній банківській установі, що реалізують мету стратегічного управління банку.
При здійсненні стратегічного управління в банківській установі потрібно постійно адаптувати основу стратегічного управління – стратегію, до змін, які будуть виникати під час здійснення діяльності банку. Досить важливо обумовлювати поточні рішення усім стратегічним орієнтирам. Створення ефективних систем управління витратами, ризиками та ліквідністю сприятиме ефективності стратегічного управління банку, а створення адаптивних організаційних структур дозволить швидко та легко внести зміни в діяльність банківської установи.Саме тому, структура стратегічного управління повинна складатися із таких основних організаційних етапів, що забезпечить максимальну ефективність діяльності банку.
Першим етапом виступає ситуаційний аналіз або діагностика становища банку на даний момент.Наступний етап, пов’язаний із визначенням стратегічного бачення діяльності банку.Третій етап, закріплює за собою формування місія та цілей банку.Саме на четвертому етапі, здійснюється визначення стратегічного підходу та оцінка альтернативних стратегій.На наступному етапі проводиться аналіз стратегічного вибору банку.Шостий етап, характеризується затвердженням і реалізацією стратегій.На сьомому і заключному етапі, здійснюється оцінка результатів впровадження стратегії та можливих змін стратегічного плану.
Оскільки, стратегічне планування виступає складовою системи стратегічного управління банківської установи, потрібно дотримуватись певних вимог.Зокрема,  при формуванні стратегічних планів банку, що являються довгостроковими, потрібно їх базувати на аналізі існуючих тенденцій розвитку економіки, фінансових ринків. Плани також повинні містити елементи прогнозування і опис основних принципів прийняття рішень.Стратегічне планування спрямовано не на просту фіксацію показників банківської діяльності на довгострокову перспективу, воно передбачає вибір таких напрямів та сфер роботи банку, котрі забезпечать зростання його конкурентоспроможності. [1]
Враховуючи це, нами була зроблена спроба проаналізувати здійснення процесу стратегічного управління у банківських установах та визначити її найбільш характерні особливості.

Суттєвими особливостями, на даний момент виступає відносна молодість банківської системи Україні, і як наслідок, відсутність власного досвіду у стратегічному управлінні банківськими установами. Безумовно, досвід зарубіжних банків не може бути повністю використаний в українських реаліях, він обов’язково має бути адаптований до цих умов. Ще однією особливістю, виступає неготовність топ-менеджерів банківських установ до переосмислення звичайних методів управління. Проте, найважливішою особливістю української банківської системи залишається те, що при переході від командно-адміністративної системи до ринкової економіки банківські установи не були готові до побудови довгострокових, а тим більше стратегічних планів свого розвитку, що й до тепер знаходить своє відображення на сучасному стані банківської системи загалом.

  Оцінюючи банківську сферу, варто зазначити, що впродовж 2013 року вона розвивалася  достатньо стабільно. За результатами 2013 року балансовий капітал українських банків збільшився на 23,3 млрд. грн. до 192,6 млрд. грн., що свідчать про достатню капіталізацію банківської системи. Також помітна достатність сформованих в банківській системі резервів. [2]
Проте, незважаючи на досить хороші показники, на діяльність банківських установ безумовно впливає ряд як внутрішніх так і зовнішніх чинників. Найбільш впливовими на даний момент є  політична нестабільність в країні, яка знижує міжнародні рейтинги українських банківських установ, а також чинить вплив на характеристики конкурентоспроможності банків, і як наслідок сприяє скороченню кількості банків в Україні. [3]Станом на 01.04.2014  в Україні працює 181 банк, що має банківську ліцензію, з них 51 із іноземним капіталом, та 1 банк із санаційною ліцензією. Регіональна мережа банківської системи України станом на 01.02.2014 р. склала 19,37 тис. точок, а її скорочення з початку року було несуттєвим (0,4%). Лідерами за кількістю відділень залишаються «Ощадбанк», «ПриватБанк», «Райффайзен Банк Аваль», «УкрСиббанк» та «Надра» — на них припадає 55% від загальної кількості відокремлених банківських підрозділів. В цілому по Україні на 100 тис. жителів припадає понад 40 відокремлених банківських точок продажу. [4]
Аналізуючи організаційну структуру двох достатньо впливових на ринку банківських установ, зокрема це: «Укрексімбанк» та «Райффайзен Банк Аваль», спостерігається помітна наявність сформованих елементів системи стратегічного управління. Так, зокрема у банку «Райффайзен Банк Аваль» під керівництвом Голови Правління здійснює свою діяльність відділ ризик-менеджменту банку,  який і здійснює стратегічний аналіз банківської установи. При аналізі організаційної структури «Укрексімбанк», можна зробити висновки, що стратегічним управління у даній банківській установі займається відділ оцінки та контролю банківських ризиків, що також знаходиться під особистим керівництвом Голови Правління банку.
Також, потрібно врахувати те, що стратегія будь-якої організації, яка має розгалужену оргструктуру не розробляється на вищому рівні управління. Це, в свою чергу, сприяє виникненню нової особливості піраміди стратегій банківських організацій, яка проявляється в формуванні стратегії розвитку на рівні Головного банку. Вона враховує специфіку діяльності в окремих регіонах, областях, наявність мережі конкурентів, особливості попиту на банківські послуги.
Отже, потрібно зазначити, що стратегічне управління в сучасних умовах, повинно спрямовуватися на формування, а також, реалізацію глобальної концепції життєдіяльності банківської установи, з метою досягнення довгострокових конкурентних переваг на основі використання сильних сторін діяльності банку, а також із врахуванням переваг та ризиків зовнішнього середовища.
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